



РОССИЯ ВЫБИРАЕТ ПРЕЗИДЕНТА



ОНИ ОТДАЛИ СВОИ ГОЛОСА...

Утро 16 июня выдалось жарким и безоблачным, у фасада школы № 81, где располагался 42 избирательный участок Устиновского района г. Ижевска, некоторое оживление: идут на выборы Президента России жители окрестных домов. Все, кто обслуживает избирателей на сорок втором участке — работники ДАО «Спецгазавтотранс».

Невольно вспоминается былое: суета агитаторов, красные транспаранты и аншлаги, очереди в буфеты, призывные марши по радио...

Ничего этого теперь нет, все спокойно, умиротворенно, без толчеи. Изменяется российский мир, другими стали люди. Пенсионерка подходит к председателю нашей участковой комиссии Б. А. Герасимову:

— Подскажи, милочка, как тут за Явлинского проголосовать?

Вежливый ответ:
— А Вы, пожалуйста, сами попытайтесь разобраться, тут не сложно. Вот садитесь и размышляйте...

И вот итоги голосования по 42-му участку: 16 июня проголосовало 1674 человека (65 процентов от списочного состава). 26 бюллетеней оказались недействительными. Голоса набрали: Брындалов - 6, Власов - 3, Горбачев - 8, Ельцин - 769, Жириновский - 63, Зюганов - 344, Лебедь - 231, Федоров - 17, Шакум - 3, Явлинский - 170. Против всех кандидатов проголосовали 34 избирателя.

На сценках: в этом зале шла выдача бюллетеней для голосования; мальчик пришел с мамой и ему пока непонятно приходящее.

С.Борисов.
Фото автора.

Сообщил Избирком УР

Как сообщил Избирком УР, по предварительным подсчетам в выборах Президента Российской Федерации, состоявшихся 16 июня 1996 года, приняло участие около 740 тысяч избирателей Удмуртии, что составляет 64,2 процента от их общего числа.

Вот как распределились голоса избирателей: Брындалов - 1404, Власов - 1679, Горбачев - 5092, Ельцин - 271865, Жириновский - 44243, Зюганов - 225074, Лебедь - 85125, Федоров - 5802, Шакум - 3056, Явлинский - 68215.

Против всех кандидатов проголосовал 14731 избиратель. Как сообщил корреспонденту «Известий УР» председатель городской избирательной комиссии Борис Ишенин, система избирательной кампании поставлена так, что совершить подлог невозможно. Все подтасовки исключены.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ДАО «СПЕЦГАЗ- АВТОТРАНС»

7 июня состоялось годовое Общее собрание акционеров дочернего открытого акционерного общества «Спецгазавтотранс», рассматривались итоги деятельности предприятия в 1995 году.

Собрание открыл председатель Совета директоров, генеральный директор ДАО «Спецгазавтотранс» В.А. Тумаев.

По данным регистрационной комиссии в дочернем акционерном обществе работает 5434 человека. Голосов, которыми обладают акционеры — владельцы голосующих акций общества (по данным реестра) — 856706. На собрании зарегистрировалось 172 акционера и их представителей, что составило в пересчете на голоса 816328. При таком количестве собравшихся держателей акций кворум обеспечивается, собрания правомочны.

Следуя регламенту, избираются президиум, рабочие органы собрания, утверждает повестка дня: 1. Утверждение «Положения о счетной комиссии», 2. Избрание членов счетной комиссии, 3. Утверждение «Положения об общем собрании акционеров», 4. Об увеличении уставного капитала, 5. Утверждение Устава дочернего АО «Спецгазавтотранс» в новой редакции, 6. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков, 7. Утверждение «Положения о Совете директоров», 8. Избрание членов Совета директоров, 9. Утверждение «Положения о ревизионной комиссии», 10. Избрание членов ревизионной комиссии, 11. Утверждение внешнего аудитора.

В. А. Тумаев информирует собравшихся о том, что на заседании Совета директоров, а так же на совещании с руководителями подразделений рассмотрены проекты документов, которые предлагаются вниманию собрания акционеров. Проекты документов, в основном, одобрены и Советом директоров, и руководителями подразделений, доработаны с учетом замечаний и дополнений в процессе обсуждения. Акционерам — не работникам АО — была предоставлена возможность ознакомиться с Уставом в новой редакции, с ежегодным докладом за 1995 год.

После проведения голосования по процедурным вопросам — утверждения повестки дня, избрания счетной комиссии, утверждения «Положения об общем собрании акционеров» — собрание принимает решение вопрос «Об увеличении уставного капитала» по

предложению Совета директоров снять с повестки дня, поскольку Федеральный Закон «Об акционерных обществах» допускает передачу этого вопроса в компетенцию Совета директоров, что заложено в проектах Устава в новой редакции и Положения о Совете директоров.

Собрание утверждает Устав ДАО «Спецгазавтотранс» в новой редакции, а затем — годовой отчет, бухгалтерский баланс, счета прибылей и убытков». Выступивший по данному вопросу начальник Ижевского АТП А. М. Баландов говорил о трудностях, сопряженных с большими затратами по обустройству северных ГKM, которые не компенсируются в полной мере заказчиком; имеются проблемы и при согласовании коэффициентов удорожания работ с заказчиком. Все это приводит к уменьшению прибыли общества.

Директор Магнитогорского СУПНР А. В. Климов в своем кратком выступлении высказал мнение, что говорить о выплате дивидендов в такое время, когда несвоевременно выдается заработная плата и нет прибыли — не приходится, в первую очередь необходимо добиться стабилизации в АО.

Собрание избрало Совет директоров в новом составе. В него вошли: Вячеслав Михайлович Чупахин — главный инженер ДАО «Спецгазавтотранс», Владимир Алексеевич Тумаев — генеральный директор ДАО «Спецгазавтотранс», Валентин Владимирович Починкин — член Правления РАО «Газпром», Николай Яковлевич Третьин — начальник ПМК ДАО «Спецгазавтотранс», Александр Евгеньевич Горбачев — директор АТП-3 (Нов. Уренгой), Владимир Борисович Нельзин — директор завода газовой аппаратуры (Воткинск), Сергей Михайлович Молчанов — директор АО «Ижпромснабиндустрия».

Избрана ревизионная комиссия из трех человек, в ее состав вошли Валентина Михайловна Глушенко — гл. бухгалтер АТП-3, Шамиль Харисович Аблязов — зам. главного бухгалтера исполнительной дирекции ДАО «Спецгазавтотранс», Надежда Михайловна Красноперова — гл. бухгалтер профсоюзного комитета ДАО «Спецгазавтотранс».

Собрание утвердило внешнего аудитора, в его качестве будет выступать аудиторская фирма «Урал-аудит» (директор Г. В. Бутрина).

Состоялось первое заседание Совета директоров ДАО «Спецгазавтотранс». Председателем Совета избран член Правления РАО «Газпром» В. В. Починкин. Заместителем назначен генеральный директор ДАО «Спецгазавтотранс» В. А. Тумаев.

Годовой отчет ДАО «Спецгазавтотранс» за 1995 год

Выступление генерального директора ДАО «Спецгазавтотранс» на общем собрании акционеров 7 июня

Уважаемые акционеры!
Рад приветствовать вас в качестве участников годового собрания акционеров дочернего АО «Спецгазавтотранс»!

Проведение годового собрания за 1995 год несколько затянулось. Это в основном связано с разработкой Устава в новой редакции, всех Положений в соответствии с Законом об акционерных обществах. Акционерам была предоставлена возможность ознакомиться с ежегодным докладом в объеме, предусмотренном Законом об акционерных обществах, здесь, в основном предприятии и в филиалах АО. Тем не менее, позвольте мне коротко доложить об итогах работы за истекший год. План по доходам выполнен на 119,9% (при плане 357,7 млрд. рублей, фактически составило 428,8 млрд. рублей). Выполнен объем строительно-монтажных работ на сумму 133,5 млрд. рублей, из них собственными силами 131,5 млрд. рублей. Получена балансовая прибыль в сумме 45,8 млрд. рублей. Рентабельность в целом по акционерному обществу составила 25,2%, а по видам деятельности она выглядит следующим образом:

- транспорт - 42,7;
- строительство - 16,5;
- промышленность - (-19,2).

Выполнены показатели по производительности труда и объему перевозок. Наибольший объем работ (81%) выполнен для предприятий РАО «Газпром»: Ямбурггаздобыча, Надымгазпром, Тюментрансгаз, Уренгойгазпром, Сургутгазпром на Заполярном, Бованенковском, Хараутинском и Южно-Таркосалинском газоконденсатных месторождениях. За отчетный период отсыпано 6,1 млн. куб. м. (или 24 куста), 85 км дорог к кустовым, 28 км межпромысловых дорог, сдано 11 км дорог с твердым покрытием. Проводится постоянная работа по обновлению основных производственных фондов. За 1995 год нами приобретено 100 единиц автомобильной техники, в том числе: 52 единицы самосвалов, дорожно-строительной техники — 32 единицы. По состоянию на 1 января 1996 года на балансе АО 1402 единицы автомобильной техники, из них 609 самосвалов, строительно-дорожных машин — 265 единиц, в том числе: бульдозеров — 100, экскаваторов — 58. Все подразделения общества в основном справились с поставленными задачами, кроме Воткинского завода газовой аппаратуры и

Лабытнангского АТП. В отчетном году завод простоял 72 дня. Выпуск газовых плит сократился против 1994 года на 886 штук. Убытки составили 1,6 млрд. рублей. Крайне неудовлетворительно работает Лабытнангское АТП. Летом АТП практически не работало. По собственному строительству освоено капложений в сумме 47,5 млрд. рублей, при плане 25,5 млрд. рублей, в том числе: промстроительство — 24,1 млрд. рублей при плане 14,5 млрд. рублей, Непромышленное строительство — 19,5 млрд. рублей при плане — 11,0 млрд. рублей. И 3,9 млрд. руб. по договору о совместной деятельности. Строительством осуществлялось за счет собственных средств и средств РАО «Газпром» осуществилась реконструкция Воткинского завода газовой аппаратуры по договору о совместной деятельности и строительство 120-квартирного жилого дома по ул. К.Либкнехта в г. Ижевске. Большие объемы работ выполнены по базе импортных запасных частей, по 72-квартирному жилому дому в г. Чайковский, 90-квартирному жилому дому на СХВ в г. Ижевске, завершены работы по благоустройству микрорайона 16-А «Север». Введено основных фондов на сумму 22 млрд. рублей. Программа 1995 года выполнялась согласно плану капитальных вложений. Превышение годового лимита по итогам 1995 года вызвано резким удорожанием стоимости оборудования и ростом индекса удорожания строительно-монтажных работ. В результате чего сумма затрат возросла в 2 раза. Для завершения строительства 120-квартирного дома в г. Ижевске потребовалось дополнительно 6,2 млрд. рублей. Не остановилось на вопросах охраны труда и техники безопасности — об этом подробно доложено на коллоквиумной конференции. Должен сказать, что сложившееся состояние аварийности на транспорте и производственного травматизма нельзя считать нормальным. Поэтому руководителям филиалов необходимо принять самые серьезные меры по снижению аварийности на транспорте и травматизма на производстве. Текущее состояние в отчетном году снизилось на 4,3%. Достаточно высокой, остается текущее состояние в Лабытнангском АТП и Надымском цехе. Появление новых видов автотранспортных средств и техни-

ки, рыночные условия требуют постоянного повышения квалификации кадров. В отчетном периоде прошли профессиональную подготовку 115 человек, повысили квалификацию 245 человек. Созданный учебный пункт при исполнительной дирекции за отчетный период обучил машинистов на бульдозеры — 64 человека и на экскаваторы — 7 человек. Оплата труда осуществлялась в соответствии с действующим законодательством, отраслевым тарифным соглашением, Постановлением РАО «Газпром» и решением Правления акционерного общества. В связи с инфляцией тарифные ставки и должностные оклады в 1995 году пересматривались четыре раза:

— с 1.03.95 г.	— в 1,3
раза:	
— с 1.05.95 г.	— в 1,34
раза:	
— с 1.08.95 г.	— в 1,21
раза:	
— с 1.11.95 г.	— в 1,12
раза:	

В результате проведенных мероприятий среднемесячная заработная плата возросла в 1995 году в 2,74 по сравнению с 1994 годом и составила 1 млн. 563 тыс. рублей. В отчетном году 32 работника получили новые квартиры. 280 работников поправили свое здоровье в домах отдыха, санаториях и профилакториях. 200 детей наших работников отдохнули в загородных оздоровительных лагерях. В отчетном периоде изменений в организационной структуре АО не произошло. Численность работающих осталась на уровне предыдущего года. На сегодня у нас 5 434 акционера, из них 5 282 работника предприятия, других акционеров 145, юридических лиц — 7. Отчетный год, как и для абсолютного большинства предприятий, был достаточно сложным. Сложности в основном сопряжены с неплатежами. Финансовое состояние предприятия нельзя назвать удовлетворительным. Дебиторская задолженность на конец года составила 254 млрд. рублей. Характеризуя состояние дебиторской задолженности, необходимо отметить, что задолженность заказчиков за выполненные работы в среднем составляла 5,8 месяца. При общем объеме доходов 428,8 млрд. рублей реализация составила 271,1 млрд. рублей или 63%. Из 271 млрд. рублей объема реализации 118 млрд. рублей — взаимозачеты, т.е. не денежные средства. Кредиторская задолженность

на конец года — 473,9 млрд. рублей. Из общей суммы кредиторской задолженности 75% составляет задолженность за поставленную технику и оборудование через организации РАО «Газпром». Предприятие использует в своей работе систему взаимозачетов. Отработана схема зачетов за потребленные энергоресурсы, коммунальные услуги. Изыскиваются варианты погашения налоговых платежей в бюджет, за истекший год эта сумма составила около 10 млрд. рублей. В целях снижения налоговых платежей предприятие изменило учетную политику и финансовые показатели формируются по поступлению денег. В трудных коллективах наблюдалась социальная напряженность в связи с задержкой выплаты заработной платы, задержка в отдельных периодах достигала трех месяцев. Задолженность по заработной плате на 1 января 16,3 млрд. рублей, долг по платежам в бюджет и внебюджетные фонды — 98,5 млрд. рублей. Поступающие денежные средства максимально используются на выплату заработной платы. Для снижения социальной напряженности в коллективах предприятия вынуждено было в отдельные периоды под гарантию «Газпрома» брать целевой кредит на выплату заработной платы.

Как уже отмечалось выше, балансовая прибыль за отчетный период составила 45,8 млрд. рублей. Налог на прибыль 28,3 млрд. рублей. Прибыль оставшаяся в распоряжении АО — 17,5 млрд. рублей. Прибыль израсходована на следующие цели:

- на цели потребления - 4,4 млрд. руб.;
- на цели накопления - 11,7 млрд. руб.

из них:

- расходы на содержание объектов непромышленной сферы — 3,3 млрд. руб.;
- экономические санкции (пени) — 20,4 млрд. руб.

Как видите, 100% прибыли, оставшейся в распоряжении АО, ушли в бюджет в виде экономических санкций по платежам в бюджет и внебюджетные фонды. Все это результат неплатежей заказчиков за выполненные работы и оказанные услуги. Дефицит прибыли выразился в сумме 19,5 млрд. рублей, т.е. конечный финансовый результат работы АО — непокрытый убыток в сумме 19,5 млрд. рублей. Должен заметить, что все расходы на цели потребления обусловлены

коллективным договором, львиная часть расходов на цели накопления это чистые активы общества или резерв для увеличения уставного капитала. Я понимаю, что акционеры волнуют вопрос выплаты дивидендов. И это правильно. Были телефонные звонки, интересовались, почему нет в повестке дня вопроса о выплате дивидендов. Должен огорчить: при наличии убытка дивиденды не могут быть выплачены ни по привилегированным, ни по обыкновенным акциям. При сегодняшней нестабильной обстановке в стране сложно прогнозировать финансовый результат на 1996 год. Тем не менее, предполагается получить балансовой прибыли 58 млрд. рублей. Планируем создать фонд акционирования в размере 1% от чистой прибыли (381 млн. руб.), фонд выплаты дивидендов по привилегированным акциям 10% (3,8 млрд. руб.), на цели потребления 20% (7,6 млрд. руб.), на содержание объектов социальной сферы 14% (5,3 млрд. руб.), на цели накопления 17% (6,5 млрд. руб.). Остаток нераспределенной прибыли в сумме 14,4 млрд. руб. предполагается направить в централизованный фонд выплаты дивидендов по обыкновенным акциям. Мы вышли в правительство Удмуртской Республики с предложением по созданию единой системы газоснабжения Удмуртской Республики. В настоящее время создана комиссия, ведется работа по подготовке документов по поставке газа в Удмуртскую Республику. Данное мероприятие позволит увеличить объем взаимозачетов, включая и налоговые платежи. Решением Российского акционерного общества «Спецгазавтотранс» за 1995 год признана удовлетворительной. Аудиторская фирма «Иж-Инжиниринг» подтверждает достоверность финансовой отчетности. Рассмотрев годовой отчет АО за 1995 год, Совет директоров предлагает утвердить: бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах и использовании прибыли, основные технико-экономические показатели.

Крепкого здоровья вам и вашим семьям!

Спасибо за внимание.

Заявление РАО «Газпром»

«О концепции в области охраны труда и промышленной безопасности»

Генеральной концепцией Российского акционерного общества «Газпром» и его структурных подразделений при всех видах деятельности является приоритет в области охраны труда и промышленной безопасности. Никакие соображения экономического, технического или иного плана не могут быть приняты во внимание, если они противостоят интересам обеспечения безопасности работающих на производстве, населения и окружающей природной среды.

В целях постоянного повышения уровня охраны труда и промышленной безопасности.

1. При разработке и реализации стратегии экономического и социального развития:

действовать в соответствии с законодательными и нормативными актами по охране труда в Российской Федерации, разрабатывать и совершенствовать отраслевые нормативные акты на основе достигнутого мирового уровня охраны труда и промышленной безопасности;

руководствоваться международными конвенциями, соглашениями и договорами, а также законодательными и нормативными актами по охране труда и промышленной безопасности при осуществлении всех видов деятельности за рубежом;

развивать научно-исследовательские и конструкторские работы по охране труда и промышленной безопасности, активно внедрять их результаты в производство;

продолжить работы по совершенствованию обеспечения социальных льгот и компенсаций работникам, занятым в тяжелых и вредных условиях труда, улучшению их медицинского и культурно-бытового обслуживания;

приступить к организации в отрасли эффективной системы страхования жизни работников и созданию страховых фондов;

обеспечить приоритетное финансирование мероприятий, направленных на повышение промышленной безопасности и создание нормального санитарно-гигиенического климата рабочих зон.

2. При проектировании, строительстве, реконструкции и эксплуатации производственных объектов:

использовать прогрессивные и технические решения, обеспечивающие повышение уровня охраны труда и образцовое содержание рабочих мест;

обеспечивать создание эффективных систем: а) контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах; б) предупреждения и локализации аварийных ситуаций;

на всех стадиях выполнения работ обеспечивать экспертизу принятых решений с учетом их соответствия требованиям законодательных нормативных актов по охране труда и промышленной безопасности;

обеспечивать соответствие требованиям безопасности и экологической чистоты производимую продукцию, товары и услуги;

планировать и осуществлять эффективные профилактические мероприятия, предотвращающие воздействие опасных и вредных производственных факторов на работающих, население и окружающую природную среду.

3. При подготовке, обучении и повышении квалификации персонала:

обеспечивать высокий уровень квалификации персонала, привлекаемого к выполнению работ на объектах газовой промышленности;

наряду с углублением теоретической подготовки по охране труда существенно улучшить практическое обучение безопасным приемам и методам работы, включая действия при возможных аварийных ситуациях;

развивать работы по внедрению в отрасли эффективной системы психологической подготовки работающих, отве-

чающей уровню применяемой техники, важности принимаемых решений; совершенствовать систему управления охраной труда всех структур газовой промышленности на основе современных информационных технологий;

регулярно проводить семинары по обмену опытом внедрения современных методов обучения работающих по охране труда.

4. При взаимоотношениях со сторонними организациями:

активно сотрудничать с органами исполнительной власти, государственного надзора России, смежными организациями в области улучшения состояния охраны труда и повышения уровня промышленной безопасности;

добиваться проведения подрядными и смежными организациями такой же политики в области охраны труда и промышленной безопасности, как на предприятиях и в организациях РАО «Газпром»;

постоянно взаимодействовать с общественностью и средствами массовой информации, обеспечивать открытость и доступность необходимой для населения информации по охране труда и промышленной безопасности.

5. При подготовке и проведении мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций:

продолжить работы по созданию эффективных систем предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях на объектах газовой промышленности во взаимодействии с Российскими территориальными подсистемами предупреждения и действий при возможных чрезвычайных ситуациях;

обеспечивать необходимые меры безопасности работающих и населения в зоне производственных объектов повышенной опасности в соответствии с действующим законодательством;

развивать и совершенствовать техническое оснащение, структуру и уровень подготовки военизированных противопожарных и газоспасательных формирований, обслуживающих объекты повышенной опасности;

продолжить работы по снижению уровня риска аварийных ситуаций на производственных объектах путем совершенствования организационных и технических решений в области промышленной безопасности.

Р. Вяхириев,
Председатель
Правления
РАО «Газпром».

«Люди Севера. Кто они?»

Заинтересовавшись проблемой малых народов России, московский фотокорреспондент Александр Мутный отправился в Ямало-Ненецком национальном округе. Результатом его творческой командировки является издание фотоальбома о коренных жителях Севера. Фотосъемка продолжалась в течение года (четыре полуторамесячные командировки, 75 съемочных дней). За это время он отснял 700 пленок, из них для книги отобран 300 фотографий.

Книга — фотоальбом под названием «Люди Севера. Кто они?» открывается вступительным словом Председателя Правления РАО «Газпром» Р.И. Вяхирева. В нем

говорится, что в «Газпроме» разработана концепция освоения природных ресурсов и социально-экономического развития Ямала. Она основана на принципе устойчивого развития человеческого общества, подразумевающего справедливое и достаточное распределение ресурсов во времени и по поколениям. Концепция разработана в соответствии с положением международной конвенции 1989 года «О коренных и ведущих племенной образ жизни народах в независимых странах».

Мы знакомим читателей с вводной статьей издания и одним из фотоснимков.

Ямало-Ненецкий автономный округ

Он был образован в составе Омской области решением ЦИК СССР от 10 декабря 1930 г., а в 1944 году включен в состав Тюменской области. Его площадь составляет 750,3 тыс. квадратных километров, что равняется площади двух Франций и трех Великобританий, вместе взятых. Округ делится на семь административных районов: Ямальский, Тазовский, Надымский, Приуральский, Шурышкарский, Пурувский, Красноселькупский, на территории которых находится шесть городов (Салехард, Лабытнанги, Надым, Новый Уренгой, Ноябрьск, Муравленко), 9 рабочих поселков, 108 сел и деревень, 12 оленеводческих совхозов, 18 факторий и промежуточных баз оленеводов, 2462 кочующих хозяйств (1700 человек), 7 рыбозаводов. Основные направления экономического развития ЯНАО связаны с нефтяной и газодобывающей промышленностью, использующей для своих нужд многочисленные подразделения геолого-

разведчиков и строителей, занятых сооружением магистральных газопроводов, компрессорных станций, вахтовых поселков. По итогам переписи населения 1989 года в округе проживает 495,2 тыс. человек, из них 385,6 тыс. — городские жители, а 109,6 тыс. — сельские. 30226 человек представляют коренные народы Севера, что составляет 6,4% от общей численности населения. Национальный состав жителей выглядит следующим образом: ненцы — 19034 человека, ханты — 6281, селькупы — 1501, манси — 78, эвенки — 65 человек (данные переписи населения 1979 года таковы: ненцев — 21963 человека, хантов — 7808, селькупов — 1668 человек). Почти все коренное население живет в сельской местности и занято в традиционных отраслях хозяйства: оленеводство, охотпромысел, рыбодобыча. Территория ЯНАО расположена на севере Западно-Сибирской низменности в тундровой, лесотундровой и таежной зонах. Кроме реки Обь, основной

водной магистрали, здесь находится сорок восемь тысяч рек и речушек, а также триста тысяч озер. В этих водоемах водятся тридцать три вида рыб, в том числе осетр, нельма, муксун, пелядь, стерлядь, сибирская ряпушка, сиг и другие. Фауну Ямала представляют свыше сорока видов млекопитающих, половина из которых имеет промысловое значение. На пастбищах обитает около полумиллиона домашних оленей, в тундре — десять тысяч диких оленей, а в таежной зоне — такое же количество лосей. В пойменных местах южной части округа водятся бурый медведь. Широко распространен полярный волк, встречается белый медведь. Группу промысловых зверей представляют: белый песец, белый заяц, куница, горностай, россомаха, ондатра, красная лисица. Орнитологи насчитывают сто пятьдесят видов птиц, большинство из которых перелетные, многие занесены в Красную книгу.



Жизнь продиктовала...

Канули в прошлое времена, когда газовиков, работающих на Севере, волновало только состояние «трубы». Жизнь продиктовала иные правила хозяйствования в отдаленных регионах. Добывая сырье и топливо, промышленники, строители стараются не только возмещать ущерб, нанесенный хрупкой северной природе, но и способствуют экономическому и культурному подъему народов, населяющих этот суровый край.

В 1995 году подписано соответствующее соглашение между администрацией Ямало-Ненецкого автономного округа и РАО «Газпром». А еще раньше в Газпроме разработана концепция освоения природных ресурсов и социально-экономического развития полуострова Ямал, которая полностью соответствует международным требованиям и рекомендациям.

Выполняя свои обязательства, РАО «Газпром» осуществляет строительство газопровода-отвода Лонг — Юганская КС — Салехард — Лабытнанги — Харп, других объектов, имеющих социальную направленность. На трассе предстоит уложить 376 км. труб. Как считают специалисты, есть возможность сдать газопровод уже в нынешнем году.

Газпром намерен способствовать развитию традиционных северных хозяйств, созданию совместных предприятий в Салехарде, Лабытнанги, Надьме, Харпе. Намечено развивать мощности строительной индустрии для местных нужд. В программе газовиков — сооружение полярной гидрометеостанции Яро-Яка на восточном берегу Байдарской губы.

Недавно состоялась закладка очистных сооружений в Салехарде. Новейшая технология, разработанная специалистами АО «Стройтрансгаз», позволит проложить их в короткие сроки. Одновременно с очистными сооружениями будут построены водопровод, новые линии электроснабжения, газопровода, телефонной станции.

Алексей Снегирев.

Создан «Газфонд»

Постановлением Правления РАО «Газпром» от 27 января 1995 года в отрасли предусмотрено создание системы негосударственного добровольного пенсионного обеспечения работников через отраслевой Негосударственный пенсионный фонд «Газфонд» (НГПФ «Газфонд»).

За истекший период решены основные организационные вопросы, связанные с обеспечением деятельности Фонда.

Негосударственным пенсионным обеспечением, что подтверждено соответствующими договорами, уже охвачены 18 предприятий отрасли (в основном газодобывающих и газотранспортных). В стадии подписания находятся договоры еще с пятью предприятиями.

По расчетам в 1995 г. пенсионные взносы предприятий в НГПФ «Газфонд» должны быть перечислены в сумме 1274 млрд. руб., фактически уже внесено 517 млрд. руб. что составляет 40 процентов от величины, утвержденной в программе.

Новости Удмуртии

За что боролись?..

Тяжба за бразды правления в Ижевске, похоже, прошла решающую фазу. Объединенный совет, собравшийся с третьей попытки (в него вошли как городские депутаты, так и республиканские) 7 июня провел свое первое заседание. Председатель Госсовета А. Волков информировал собравшихся, что его действия согласуются с проводимыми в республике реформами и находят поддержку в администрации президента. К тому же наш глава законодательной власти стал инициатором поправок в Совете Федерации к Федеральному закону о местном самоуправлении.

В свою очередь А. Салтыков призвал, по его словам, на помощь Конституционный суд, который-де санкционировал приостановить действие закона о системе органов государственной власти как противоречащий Конституции РФ. На это А. Волков ответил, что «никакой Конституционный суд наш закон не приостановит».

Словное противостояние привело к тому, что несколько «думцев» покинуло заседание.

Оставшиеся депутаты избрали своего председателя. Им стал Геннадий Останин.

Судить о противостоянии республиканских и городских властей можно по разному. Важен результат. А. Волков заявил, что «народу безразлично какой орган решает его проблемы». Таким образом, нам остается подождать как будут решаться проблемы, если под ними подразумевать соблюдение чистоты на улицах и на проезжей части, наличие горячей воды в домах, нашу безопасность и т. д. и т. п. Нас давно приучили ждать, другого не дано.

Умирает прежний «Ижмаш»

Гигант российской оборонки «Ижмаш», которому судьбой было назначено родиться и жить более двух столетий на удмуртской земле, похоже, умирает. Выживать его отдельные звенья-заводы скорее всего будут в отдельности. По крайней мере В. Гродецкий, новый директор «Ижмаша» уже подписал приказ о преобразовании завода специзделий и станкостроительного в дочерние предприятия. Процесс расчленения пошел, остановить теперь его никто не в состоянии. Рабочий класс, которого, помимо патристических настроений, волнует и личная судьба каждого (для чего акционировались, на что будем жить) пикетами с нелепыми лозунгами встретил администрацию, но... это уже другая тема.

Победитель «Джиро» — П. Тонков

Одна из самых престижных велогонок — «Джиро д. Италия» закончилась победой Павла Тонкова, воспитанника кф «Импульс» Ижевского радиозавода.

До нынешней «Джиро» в активе Тонкова был всего лишь выигранный «Тура Швейцарии», весьма скромной гонки по рейтингу многодневки. Среди фаворитов числились другие. Однако Павел подошел к дню старта в великолепной спортивной форме, и команда «Панария», когда дело у ее лидера пошло, сделала все возможное, чтобы его поддержать. Даже проведенная за три этапа до финиша раздельная гонка на 62 км. в которой у Тонкова, по едва ли не всеобщему мнению, казалось, не было шансов, не поколебала его положение. Всего на один этап уступил он майку лидера испанцу Обрахаму Олано, чтобы затем вновь уверенно вернуть ее и уже не отдавать никому.

Без малого 4 тыс. км. (3990) «Джиро-96» Тонков преодолел за 105 часов 20 мин. 23 сек, опередив почти на три минуты второго призера — итальянца Энрико Дзайна.

Дни культуры в Москве

С 18 по 24 июня в Москве прошли Дни Удмуртской Республики. Делегации деятелей культуры в составе 240 человек москвичи представили концертный зал им. Петра Чайковского. Программа Дней культуры нынче более сориентирована на знакомство московской публики с народным искусством, песнями, танцами Удмуртии.

(По страницам «Известий УР»)

Кто делает дырки в озоновом слое?

В Токио опубликован специальный доклад международной экологической организации «Гринпис», в котором сделана первая в своем роде попытка установить «авторство» озоновых дыр над Антарктикой.

Озоновая проблема уже давно беспокоит экологов, однако она вплоть до последнего времени была как бы беззащитной. «Гринпис» этот пробел теперь устранил, предложив методику расчета ответственности, основанную на определении объемов выброса в атмосферу озоноразрушающих химикатов, степени их вредности, продолжительности действия и других параметров. В итоге, опираясь на официальные правительственные статистические данные, промышленные отчеты и корпоративные сводки, можно определить процентную ответственность конкретной страны, отрасли и даже отдельной корпорации за дыры в озоновом слое.

В опубликованном докладе «Гринпис» отмечается, что в списке основных озоновых вредителей в настоящее время фигурируют 25 стран (в том числе Россия), но бесспорный приоритет принадлежит «большой тройке» — США, Японии и Великобритании. На их долю приходится более 50 процентов всех возникших в озоновом слое дыр, а пропорция ответственности в общем масштабе озоновых повреждений такая: США — 30,85 процента, Япония — 12,42, Великобритания — 8,62.

По выкладкам «Гринпис» комбинированный американский удар по озоновому слою пробил в нем брешь площадью 7 миллионов квадратных километров. Это составляет почти две трети общей площади Соединенных Штатов. Японцы «выели» в озоне дыру площадью почти три миллиона квадратных километров, а это в 7 раз больше, чем площадь самой Японии. Среди промышленных корпораций самой вредной для озона признана американская компания «Дюпон», производственные мощности которой «отвечают» за 13,7 процента мировых озоновых повреждений.